Logaritmy

2. Urgete: a) log,2° b) log,27 c) log,,102  d) log,,0,01
e) log,42 flog,27-  g)logs25*  h)log 1
ch) Iog% i) Iogz11—6 J) 109,41 k) log:5

3. Urcete x, pro které plati: a) log,x=4 b) log,x=5

C) log;x=-1 d) log;x =2 e) log,x=-2 f) Iog4x=%
) Ing5x=—% h) log,x =1 ch) log,x=0

4. Pro jaky zaklad a plati: a) log_ 16 =2 b)log,27 =3
c) log,3=1 d) log,1000=3 e) '09327 -3
f) "3‘933 g) log,0,01=-2 h) log 4 =-2
ch) Ioga%=% i) log,3=3 j) log, 10 =10

5. Vypotlitejte: a) Iogz16+log4—2~1§—6-—logm10
b) log,27 —I092%+Iogs25-"

6. Za predpokladu, Ze dané vyrazy maji smysl, vyjadiete dané vyrazy
uzitim logaritma:

2 5x2 . 2
a) Ic:gxgiHr b) |Og—-}fy—3‘[z c) Iog% d) log ,|—=— y

7. Urcete x, je-li: a) logx = %Iog a+2logb d)logx=2log(a+b)-3log(a-b)

1 1
b) !09X=3loga—%logb ¢) log x = 5(loga +logb) ~log ¢

loga+logb log(a+b)

= logb f)logx= 3 B

4

log a 1

c) log x= 3

g) log x = ;[Iog 3++ [Iog3+%log 3}]



Vysledky:

1. a)5=log,32
d) -1=log,,0,1
g) 7 = log,2
2 4
i) "%: l0916'12"
2. a)5 b)3
g)8 h) -1
3. a)81 b) 32
. B
g)s:= 3
4. a)4  b)3
9)10 h)
5. a)-1 b) 4

b) 7 =log,2 187

e)-1=log,;
h) 1 =log...10

2 100
i) 1=log,7
c) -2 d) -2
ch) -3 i) —4
c)% d) 25
h) 4 ch) 1
¢) 3 d) 10

1 o

ch) 55 i) V3

6. a)logx+2logy—log3-logz

c) 2log(a+b)+logc—3(log3 +loga+logb)

7. a)jx=Ja - b?

3
b) x=-2—
T
Ja-b
X =
n a+b

c) 3=1log,,1 000

) -3 =log, -

ch) —% = Iogg%

f)-3
k) 1
f) V4

D
—
w
=
N|—

b) log5+2logx-2,5logy

d) %(iogx +3logy-log4)

4

33

Jb

a) x=1||3 343

c)x=

d) X=—=



Logaritmické rovnice

V piikladech 1 az 4 uréete podminky fesSitelnosti a pak feste
logaritmicke rovnice.

1. a)log(x+1)-log(x—-1)=Ilog 4
b) log (3x—1)-log(2x+2) =—log 2
c) log(4x—-2)-log 3=1
d) log(x+2)+log(x—7)=2log (x—4)
e) log(x+4)+log(x—-2)=2log(x+3)

f)log(x+2)+log(x—2)=2log (x—2)

2. a)2log(x—2)=log(14—x)
b) log(x+13)-log(x—3)=1-log 2
c) log(x+2)—-log(x—1)=2-log 4

d) log(7x+6)=1+log(3x—4)

e) Iog(2;+10) =-IOQ (x+1)
log2 3+logx
3 A iogax—15) 2 ? 2Togx ™
g 1Hlogx_1-109X_ 4 ) jog(x=2)+log (x+2) = 2log (2—X)

log x log x

5. V oboru realnych Cisel feste danou rovnici. Zapiste podminky
platnosti pro x.

16 3

a) Iog><+@=—6 b) logx+m=4
& log (x?+12) ) log(x?+3)
log(6-x) log(x+3)

e) %Iog(3x+22)=log (x—-2) f) %Iog(2x+7)=log(x—4)



Vysledky:

= 3. =1 x>4 —8 x>
1. a}x_s,x>1 h}xﬁ1,x>3 c}x—B,x:::-z
d)x=10;x>7 e) nema feseni f) nema reseni
2. a)x=5;2<x<14 b)yx=7,x>3 c}x=%:x>1
d}x=2:x}% e)x=3,x>-1
3. a}x=4,1;x>§ b) x = 10: x> 0; x = 100
c) nema reseni d) nema feseni

4. Q) x=10%; x=2 Podm.: x>0
b) x=1000; x=10 Podm.: x>0

c) x=4 Podm.: x<6 a x#5
d x=-1 Podm.: x>-3 ax#2
e) x=9 Podm.: x>2

f) X=9 Podm.: x>4



